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LUYỆN TẬP GÓC CÓ ĐỈNH BÊN TRONG, BÊN NGOÀI ĐƯỜNG TRÒN
	Nội dung học sinh cần làm
(Theo sự hướng dẫn giáo viên)
	Hướng dẫn

	I./ PHẦN ĐẠI SỐ: 
LUYỆN TẬP CÔNG THỨC NGHIỆM CỦA PHƯƠNG TRÌNH BẬC HAI

	

	1. Ôn tập công thức nghiệm
Đối với phương trình ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0) và biệt thức Δ = b2 - 4ac
+ Nếu Δ > 0 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt
[image: Lý thuyết Công thức nghiệm của phương trình bậc hai - Lý thuyết Toán lớp 9 đầy đủ nhất]
+ Nếu Δ = 0 thì phương trình có nghiệm kép là [image: Lý thuyết Công thức nghiệm của phương trình bậc hai - Lý thuyết Toán lớp 9 đầy đủ nhất]
+ Nếu Δ < 0 thì phương trình vô nghiệm.
 2. Bài tập: Giải các phương trình sau:
a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

f) 

g) 

	








Đáp án:
a) 
 
b) 

c) 


	HỆ THỨC VIET VÀ ỨNG DỤNG
1. Hệ thức Vi-ét
· 
Nếu  là 2 nghiệm của phương trình 
ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0)  thì


· Áp dụng. Nhờ định lý VI-ét ta có hai kết quả sau
· Nếu phương trình 


ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0)  có a + b + c = 0 thì phương trình có 1 nghiệm là , còn nghiệm kia là 
· Nếu phương trình 


ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0)  có a - b + c = 0 thì phương trình có 1 nghiệm là , còn nghiệm kia là 
?4: Tính nhẩm nghiệm của PT
a) -5x2 + 3x + 2 = 0 
b) 2004x2 + 2005x + 1 = 0 


2. Tìm hai số biết tổng và tích của chúng
Nếu hai số có tổng bằng S và tích bằng P thì hai số đó là hai nghiệm của phương trình
x2 - Sx + P = 0

Điều kiện để có hai số đó là 
Ví dụ: Tìm hai số biết tổng của chúng là 27, tích của chúng là 180.


Bài tập về nhà:
25 ; 26 ; 27 ; 28 SGK toán 9 tập 2 trang 52;53
	





























Hướng dẫn ?4:
a) Ta có a + b + c = -5 + 3 + 2= 0 nên PT có nghiệm


, còn nghiệm kia là 
b) Ta có a - b + c = 2004 - 2005 + 1= 0 nên PT có nghiệm


, còn nghiệm kia là 









Hướng dẫn ví dụ 1:
Hai số cần tìm là hai nghiệm của phương trình
x2 - 27x + 180 = 0

Giải phương trình ta được :
Vậy hai số cần tìm là 15 và 12.


	II./ PHẦN HÌNH HỌC
GÓC CÓ ĐỈNH BÊN TRONG, BÊN NGOÀI ĐƯỜNG TRÒN
LUYỆN TẬP GÓC CÓ ĐỈNH BÊN TRONG, BÊN NGOÀI ĐƯỜNG TRÒN


	[image: ]1.Góc có đỉnh bên trong đường tròn











Góc BEC là góc có đỉnh nằm bên trong đường tròn
Định lý:
Số đo của góc có đỉnh bên trong đường tròn bằng nữa tổng số đo hai cung bị chắn.
[image: ]
2.Góc có đỉnh bên ngoài đường tròn
[image: ]
Góc BEC là góc có đỉnh nằm bên ngoài đường tròn
Định lý:
Số đo của góc có đỉnh bên ngoài đường tròn bằng nữa hiệu số đo hai cung bị chắn.
[image: ]
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Bài tập:
Bài 36/SGK trang 82


















[bookmark: _GoBack]

Bài tập về nhà:
Bài 37; 38 ; 40; 42 SGK trang 82;83














	



























































































Hướng dẫn giải bài tập 36 SGK trang 82
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Tir (1), (2) va ( 3) suy ra: AHM- AEN

Do d6, tam giac AEH la tam giac can tai A.
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